

今年5月1日是“醉驾入刑”实施6周年 我省一年查处“酒驾”3457起

H 社会聚焦

■ 本报记者 良子 特约记者 周平虎

今年5月1日是我国“醉驾入刑”实施6周年。2016年5月1日至2017年4月30日,我省公安机关一年来共查处酒后驾驶机动车违法行为3457起,其中饮酒后驾驶2625起,醉酒驾驶832起。已立案783起,被采取拘留、逮捕、取保、监视居住等强制

措施的577人。在严格执法和持续宣传的共同作用下,喝酒不开车已成为社会共识。

因警方在城市加大了打击酒驾力度,目前酒驾高发区域由城市向乡镇转移,在县乡道路上查处酒后驾驶量同比上升。

虽然我省公安加大酒驾醉驾的打击力度,一年来酒驾醉驾肇事仍处多发时期,但恶性事故明显受到遏制。一年来,全省因酒驾醉驾导致的交通事故104起,死亡37人,受伤108人,

但未发生因酒驾醉驾引发的恶性交通事故。在因酒驾、醉驾引发的交通事故中,酒后驾驶摩托车引发事故占到多数。从当事人性别看,男性占了绝大多数,比例高达97%。而从当事年龄看,20—40周岁的中青年占比达62%。

据交警介绍,党政机关、企事业单位人员酒驾行为减少。全省公安交警坚持严格、公正、文明、规范执法,始终保持高压态势,不间断开展全省性、区域性整治,形成了常态化整治机制,坚

持法律面前人人平等,有效增强了执法公信力。

交警介绍,目前我省群众抵制酒驾醉驾的自觉性显著提升,形成“酒后拒驾”共识。公安机关、人民检察院、人民法院联合整治酒驾醉驾违法犯罪行为,推动了公民自觉遵守法律、抵制酒驾醉驾意识的提升,“开车不饮酒、饮酒不开车”成为广泛的社会共识。

省公安厅交警总队相关负责人介绍,我省目前仍处于酒驾醉驾的

多发期、执法的攻坚期。公安交警部门将进一步坚定整治酒驾醉驾的信心和决心,积极会同其他司法机关形成合力,在巩固城市酒驾治理效果、推动农村同步治理的同时,进一步完善制度机制,广泛深入开展宣传教育,推动将酒驾记录纳入个人征信,努力构建治理酒驾醉驾立法、执法、司法、守法“四位一体”工作格局,不断推进平安海南、法治海南建设进程。

(本报海口5月1日讯)

海口查获千余公斤 问题冻肉

本报海口5月1日讯 (记者邓海宁 通讯员陈彪)记者从海口市食品药品监督管理局获悉,今天该局组织执法力量,奔赴新港路和水产码头锦晟商业街,对冷冻食品专项排查行动杀“回马枪”突击检查,查获一批涉嫌不合格进口冷冻肉品1105.54公斤。

据了解,此次共检查冷冻肉品经营企业3家,其中,在海口龙华鑫鼎豪冷冻食品商行二楼冻库中,查处到一批问题冻肉制品。

在海口龙华环环冷冻食品商行查处到无任何标签标识的猪肚、猪肉、鸡全翼、牛胸肉144公斤,没有中文标签标识的猪脚、鸡尖100公斤,标签标识不规范的凤爪、鸡胗、鸡全翼216公斤,有中英文标签标识但现场无法提供海关通关证明和检验检疫合格证的凤爪、鸡翅、鸡中翅、猪舌、猪心、猪肉619.54公斤。

目前,问题冻肉均已被就地查封,将进行进一步调查。

本报海口5月1日讯 (记者邵春 通讯员李惠子)在省交通运输厅的指导下,三亚继海口、儋州、文昌后,也完成了与海南省交通一卡通省级平台的互联互通接入和联调工作。5月10日起,三亚将率先在一票制公交车线路实现交通互联互通,后续还将逐步开放分段收费公交线路。

据悉,省内海口、儋州、文昌以及

百余个交通互联互通城市市民,只需持带有交通部“交通联合”标识的交通一卡通即可到三亚刷卡使用。

同时,三亚交通互联互通卡也将在今年内正式发行,三亚市民届时持带有交通部“交通联合”标识的交通一卡通可在省内四个互联互通城市跨城刷卡乘坐公交,免去了办理多张卡的麻烦。

三亚开通后,海南全岛东、南、西、北互联互通的布局已逐步形成,今年内将进一步开通琼海、万宁、东方等市县,全面实现全省交通一卡通互联互通。

同时,海南还与京津冀、江苏等全国已接入交通运输部的百余个城市实现互联互通,这意味着海南省居民只需持一张海南一卡通即

可在省内和全国百余个重点城市刷卡乘车。

据悉,实现省内全域一卡通,将助力我省全域旅游建设,并逐步实现跨领域应用的互联互通。目前,海南一卡通除了乘坐公交外,还在公共自行车、加油、菜篮子、便利店、停车、餐饮、旅游景区等多领域使用。

三亚接入交通一卡通省级平台 年内实现全省交通一卡通互联互通,助力我省全域旅游建设

年内实现全省交通一卡通互联互通,助力我省全域旅游建设

海中今年招收艺术体育特长生90人

5月4日、5日报名,14日考试

本报海口5月1日讯 (记者陈蔚林)记者今天从海南中学获悉,今年秋季学期,海南中学将招收艺术体育特长生90人,其中初一30人,高中60人。

此次招生面向全省2017年应届小学、初中毕业生。报名时间为2017年5月4日—5日(上午8:30—11:30。下午15:00—17:00),报名地点为海南中学教务科。

考试时间为5月14日(周日),考初一年级的除足球项目外,其他项目不设初试和复试,只进行一次术科考试;考高一年级的不设初试和复试,只进行一次术科考试。

如有疑问可拨打
(0898)65883641 进行咨询
更多详情可登录海南中学网查询



请留出“生命通道”

5月1日,海南环岛高速定安到海口段,几辆小车相撞发生交通事故,造成拥堵,不少司机为了加快车速,不遵守交通规则,占用被誉为“生命通道”的应急车道。

本报记者 袁琛 摄

关注儋州农业品牌系列之 儋州荔枝

主编:齐松梅 美编:孙发强

上市提前 果大肉甜

儋州万亩荔枝5月10日起上市



今年儋州荔枝成熟比去年提前。 周月光 摄

儋州荔枝今年有望丰收

海南荔枝种植,主要集中在南部与东部,西北部比较少,但儋州是个例外。

儋州荔枝种植历史悠久。据统计,该市种植荔枝1.3万亩,主要分布在那大、兰洋、南丰、和庆等镇和西联、八一等农场,种植的品种有妃子笑、桂味、阳江红无核荔枝等。

近年来,儋州荔枝种植面积不断扩大,主要原因一是儋州气候环境适合种植荔枝,受比较效益影响,有些农民砍掉低效农作物改种荔枝。

儋州市农技中心有关负责人分

析,从适合种植荔枝的角度来说,儋州各方面条件都比较好。

儋州位于海南西北部,地势由东

影响比较小。

儋州水源丰富,年降雨量1800毫米—2000毫米,境内有全省最大的水库——松涛水库,水库水面面积130平方公里,库容33.45亿立方米,集雨面积1496平方公里。全境大小河流36条,水利灌溉条件比较完善。

儋州太阳辐射强,光热充足,年平均光照在2000小时以上,西部沿海更多,达2500小时左右。光照充足,使这里出产的荔枝甜度比较高、口感好。

今年儋州荔枝早熟丰产,儋州市农技中心有关负责人分析,主要原因一是去冬今春以来,儋州风调雨顺,各方面条件都比较理想,不像去年3月份遭遇高温干旱影响;同时,种植户管理技术不断进步,果园管理水平不断提高。

农业丰产不一定丰收,在经济学上是个普遍现象,因为一种农产品产量多了价格自然就会下降。儋州荔枝今年行情怎么样?有望丰产又丰收。

4月28日,全省荔枝行业在文昌召开了一个技术交流会,儋州荔枝种植大户简德厚、梁南辉等参加了会议。

“海南荔枝上市时间是每年5月初至6月中旬,一般是从南往北,先是陵水、保亭,然后是万宁、琼海,接着是儋州、文昌,最后是海口、澄迈、临高等,每个地方荔枝上市集中在20天左右,一般情况下,上市越早价格越好,像最早上市的陵水荔枝每斤可卖20多元,而最晚上市的一般只卖到五六元。”简德厚分析,全省荔枝交流会透露,儋州荔枝今年不仅上市提前,而且品质好、产量高,今年行情可能比去年好。

惠丰果园去年荔枝平均销售价格是每斤4.5元,今年行情明显看涨。梁南辉说,4月以来,不断有内地经销商来看果询价,其中有经销商出价每斤5.2元包收整个果园,但他没同意,他希望价格随行就市,这样也许今年收入更好。

南丰镇元利果园梁静霞说,去年果园批量采收优质荔枝每斤8元,今年有望突破10元。

据了解,儋州荔枝由于种植面积不断增加,特别是连片种植越来越多,引起北京、成都、杭州等重点城市水果经销商的关注,4月份以来,不少经销商开始派人到儋州各果园踩点洽谈。

荔枝销售电话

儋州胜逸农业综合开发农民专业合作社

简德厚 13647530361

儋州市兰洋镇惠丰果园

梁南辉 13976291339

儋州市元利农业开发有限公司

梁静霞 13322066139

海南儋州农产品销售热线:

0898—23322333

“他到哪里,哪里挂满果”

“说来也许你不信,我们300亩果园,去年用肥料17吨3万多元,今年用肥料15吨不到2万元,更神奇的是,今年亩产比去年增加40%多。”惠丰果园梁南辉种植荔枝多年,今年最为开心,原因是找到了一个合作伙伴简德厚,“他真是个人才,他到哪里,哪里挂满果。”梁南辉说。

简德厚是谁?一个重庆来儋州做农业的农民。4月29日中午,在儋州兰洋镇大昌村荔枝园,简德厚顶着烈日与工人一道喷散着农药。

简德厚1997年来海南做农业,在保亭、定安等地种过香草兰,管理过红毛丹基地,2014年来儋州包这300亩荔枝园。以前这荔枝园承包户年年亏钱,他来后改善管理,2015年就赚钱;2016年,附近荔枝种植户普遍大幅减产,他亩产依然超过2500斤,他帮助技术指导的种植户亩产也有2000斤。

“我做农业,不靠感觉,讲究科学。”简德厚说,很多人做农业,还停留在经验阶段,不会科学种植,比如,施肥,他从来不用普通复合肥,而是根据土壤实际配方购买肥料,土壤不缺磷元素,购买含磷的复合肥,不仅浪费,而且伤害土壤。

看到附近不少种植户不赚钱,简德厚主动给技术指导,短短两年时间,他在儋州就成为荔枝种植能手。为帮助更多荔枝种植户致富,去年他倡议成立专业合作社,附近荔枝种植户纷纷加入。

加入合作社得到简德厚技术指导的荔枝种植户,不仅亩产大幅增加,而且成本大幅下降。目前,合作社的荔枝种植面积1500亩,还有很多种植户要求加入。

简德厚说,儋州荔枝产业种植环节有很大潜力可挖,销售环节也有很大潜力,他计划组织合作社建交易市场和预冷库,让荔枝种植户有更多的收益。

(本版策划/周月光 撰稿/周月光 李珂)



简德厚在查看荔枝生长情况。周月光 摄